

# 电磁炉抽检 九成以上不合格

专家提醒：要从正规渠道选择大品牌，不能只注重轻和薄



家里有电磁炉的消费者要注意了，权威抽检显示，市场上的电磁炉合格率不到一成。近日国家质检总局的一份抽检报告显示，抽检 78 台电磁炉，不合格的竟然有 72 台，其中电磁辐射骚扰（测试电磁炉电磁辐射量和范围，看其是否符合标准）问题较为集中。怎样挑选一台合格的电磁炉？记者请专家来支招。

记者 劳育聪 孙美星 通讯员 蒋丹蕾

## 只有 6 款产品抽检合格 不合格产品有电磁辐射危害

国家质检总局产品质量监督司近日公布的一份电磁炉检测结果让人触目惊心——对市面上的电磁炉产品进行集中抽查，在被抽检的 78 款电磁炉产品中，质量不合格的产品高达 72 款，仅 6 款产品完全合格，合格率仅为 7.7%。合格的六款产品都是知名品牌，宁波品牌方太榜上有名，其他 5 个品牌分别是美的、西门子、九阳、爱仕达和苏泊尔。

在不合格产品中，以无品牌的产品居

多，也包括部分品牌产品。如奔腾（上海）有限公司生产的 POVOS 牌、生产日期为 2015 年 6 月 4 日的 PIB02 型号电磁炉，被查出端子骚扰电压、电磁辐射骚扰项目不合格。杭州老板电器股份有限公司的 ROBAM 牌、生产日期为 2015 年 5 月 12 日的 C21-32SH 型嵌入式电磁灶，被查出端子骚扰电压项目不合格。

抽检报告显示，有 70 批次不合格产品“倒”在端子骚扰电压和电磁辐射骚扰这两

个项目上，而这两个项目也是此次新增的检测项目。端子骚扰电压检测的是电磁炉工作时产生的传导电磁骚扰，电磁辐射骚扰检测的是电磁炉向周围空间发射的辐射电磁骚扰。不合格的主要原因是，生产企业为追求产品利润而忽视了国家标准，在产品设计时未加入电磁兼容防护电路。宁波检验检疫专家介绍，这两个项目不合格的电磁炉在工作时，可能会影响周围电子设备，使其不能正常工作，甚至对人体造成电磁辐射的危害。

## 电磁炉“隐形杀手”不容忽视 女性更应远离不合格产品

近年来，电磁炉因其具有升温快、热效率高、无明火、体积小巧等优点，走进了千家万户。在淘宝搜索“电磁炉”，能跳出 50 多万个产品，价格最便宜的电磁炉只要几十元一台，价格最贵的电磁炉要几千元，其中销量最好的是一两百元一台的电磁炉。记者发现，在电商平台，此次被抽检出不合格的奔腾（上海）有限公司和杭州老板电器的两款电磁炉仍然有售，售价分别为 100 多元和 900 多元。

不合格电磁炉的电磁辐射究竟对人体有多大危害？

“电磁炉虽具有种种便利，但却有一处无法忽视的缺点，那就是电磁辐射。因为电磁炉产生的磁场不可能 100% 被锅具吸收，部分磁场从锅具周围向外泄漏，就会形成电磁辐射。”宁波检验检疫局的专家说，虽然调查显示电磁炉的辐射频率大约相当于手机信号频率的六十分之一，但功率（决定辐射大小）却要比手机信号大得多。

“辐射功率主要取决于电磁炉的电磁波泄漏值，泄漏值越大对使用者的伤害就越大。由于这种伤害是我们肉眼看不到的，因此电磁炉被称为‘隐形杀手’，长期或长时

间使用，对人的身体健康会有较大的负面影响。”专家介绍，电磁波等外来电场、磁场会干扰人体的生物钟，引起植物神经紊乱和功能障碍，易出现头晕、乏力、失眠等症状；当人体吸收到一定量电磁辐射时，还会出现高温生理反应，导致白细胞减少等病变，严重时会进一步诱发心血管病、糖尿病、癌突变等疾病。

不得不提的是，电磁辐射对女性的危害最为严重。它不仅会导致女性内分泌紊乱、月经失调，更可能导致孕妇流产、不育、畸胎等病变，直接影响儿童的发育。因此，女性特别是孕妇，一定要远离电磁辐射。

## 不要只看轻和薄 根据需要选择功率大小

消费者该如何挑选放心的电磁炉？宁波检验检疫专家介绍，目前在欧盟、美国和日本等市场，对产品在电磁兼容方面的要求比较严格，国内生产的电磁炉产品必须得到相关认证才能出口到这些市场，但国内大部分电磁炉产品根本无法通过欧美国家的认证。目前我国推行的 3C 强制认证，主要集中在产品性能及安全使用方面，并没有强制执行电磁兼容的项目，因此，很多通过 3C 认证的产品此次也被检出不合格。

在目前行业内相关标准还未完善的情况下，专家建议消费者，选电磁炉不要盲目追求外观。目前很多消费者在选购时更看重外表，喜欢更薄、更轻的产品，而已有研究指出，超薄机型并不利于电磁炉散热，因此在选购时更要注重产品性能。

其次，消费者在购买时应理性选择功率。市场上电磁炉功率大多在 800~1800W 之间，功率越大，加热速度则越快，但耗电也多，相应的电磁辐射等隐患也在增加，因此，选购时应根据用餐人数以及使用情况而定，理性消费。一般来说，3 人以下家庭选 1000W 左右，4~5 人选 1300W 左右的电磁炉。

“现在电磁炉行业门槛低，品牌鱼龙混杂，质量参差不齐，消费者最好选择大品牌的产品。”专家建议，在购买进口家电时，尽量选择通过正规渠道进口的产品。

## 宁波出台助力小微企业成长十五项举措

**商报讯**（记者 毛雷君 通讯员 金晓霞）为了更好地帮助小微企业发展壮大，昨天，宁波市市场监管局正式印发并实施《宁波市市场监管局助力小微企业成长十五项举措》。

### 可以用“宁波”命名企业

《举措》中指出，在特色小镇、科技孵化园区、众创空间等区域内的创客，允许其按工位号登记注册。在符合规划保证安全条件下支持小微企业在校园、众创空间利用临时构筑物等设施作为创业场所。允许符合宁波市重点产业或行业的小微企业将“宁波”字样放置于企业名称中间。允许小微企业使用

市政府级以上单位的发文有关行业用语进行经营范围登记。

### 强化诚信体系建设

将“守合同重信用”创建工作适当向小微企业倾斜，积极培育“守合同重信用”单位。发挥市及县（市）区民个协会搭建的融资服务平台作用，促成全市小微企业融资贷款 5 亿元；持续推进民企对接现代技术工作；开展人才、融资、法律等方面培训。加强网商等新业态的党建工作，强化以党建引领促企业发展。强化小微企业信用管理理念和风险防控意识，积极推进小微企业信用管理示

范企业的培育工作，以信用典型示范，促信用环境优化。

### 建立轻微违法容错机制

对小微企业发展过程中发生的主观恶意不强、社会危害性不大、情节轻微的违法行为，采取行政告诫、行政指导等手段，容许经营者自我纠错；对因疏忽、失误等非主观故意导致未年报、公示信息错误的，允许企业主动纠正，并依申请不列入或移出经营异常名录。协调各相关部门及专业机构实行小微企业分类专业化服务，促进小微企业发展环境持续优化，有效助力我市小微企业健康发展。

## 宁波世贸通与台湾企业牵手 为中小微企业提供金融服务

**商报讯**（记者 劳育聪）近日，宁波第一家外贸综合服务平台世贸通与台湾知名金融租赁机构台湾天逸金融服务集团签订合作协议，双方将合作推出全新的融资产品——“贸逸通”国际保理融贷方案，为中小微企业借用商业保理工具开拓国际市场提供良好的业务支撑。根据协议，首期融资额度将达到 7000 万美元，这些融资利率将享受到利息相对较低的外汇利率。据了解，这是宁波世贸通瞄准外贸企业痛点，打造外贸服务平台 2.0 的举措之一。

在外贸深陷寒冬之际，宁波世贸通带领 5000 多家企业实现了外贸业绩的逆风飞扬，形成了一支有战斗力的外贸“航母编队”。统计显示，在同期宁波和全国出口业绩呈现负增长的情况下，世贸通今年一季度外贸业绩出现了 70% 以上的高速增长。

2015 年 9 月，世贸通开创性地推出了国内业界首个基于移动端的外贸公共服务平台——世贸通 APP。这款独特的 APP 成为外贸人的移动办公平台，让客户更加方便地完成单证、保险、通关、物流等功能应用，还能够

查询资金出入账、汇率等诸多信息，随时掌握出货进度、通关状态以及收付款情况，并浏览外贸资讯、政策、外汇行情等。

去年 12 月 21 日，世贸通公司成功挂牌新三板。这也是国内首家上市的外贸综合服务平台。“世贸通的这种模式，以专业化的服务为引领，使得中小外贸企业能够专心做好产品质量，实现专业分工，共同做大外贸业务，促进外贸的提质增量，这也是宁波这种外贸领先地区提升外贸发展质量、转变外贸发展方式的方向。”市商务委有关研究专家表示。



## 港澳特惠 一起去春游吧

春雨润物，万物复苏，天朗气清，港澳的别样风情更是迎来大批游客，“人潮”盛开与春意“花海”相映成趣。达人旅业特策划了适合中老年出游的港澳奥莱游，行程轻松充实，宁波独立成团，资深领队全程陪同，服务贴心安全！现在报名即送四重大礼包，更有威尼斯人度假村、珠海圆明新园免费赠送。提前 10 天报名即可享特惠价 1999 元/人。另庆达人旅业游客服务中心启用，凡到店均有好礼相送！

### 线路：

港澳奥莱动车 6 日游  
发团：4 月每周一、三  
价格：1999 元/人  
报名及投诉电话：87651111  
QQ 群：411030887  
地址：海曙区新典路 536 号  
新海蓝钻 5 楼（地铁 2 号线丽园南路 D 出口）  
达人旅游网：  
www.57676.com